



继2015年苏州世乒赛之后，马龙、波尔再次联手男双，这一次波尔能在家乡父老面前有所斩获吗？Osports 供图

中国乒乓球天团抵达杜塞尔多夫，世乒赛即将揭幕

人家盼吃顿饺子 咱只想包个粽子

谁是中国体育最具竞争力的“天团”？乒乓球队不说话，别人估计都不敢吱声。5月29日，2017世界乒乓球锦标赛单项比赛将在德国杜塞尔多夫举行，近年来几乎无敌的中国乒乓球队将再一次接受世界诸强的挑战。比赛恰逢中国传统的端午节，对许多外国选手来说，能打败一名中国球员，就像是过年吃顿饺子，而中国队的目标只有一个，就是包揽所有奖杯。

本报特派记者 刘瑞平
5月27日发自德国杜塞尔多夫

大村庄的大聚会

杜塞尔多夫位于德国西部，是北莱茵-威斯特法伦州首府，说起来也是德国第七大城市，但因为在德语里多夫是村庄的意思，所以杜塞尔多夫又被戏称为“欧洲最大的村庄”。

如今，号称世界上最大规模的单项赛事来到了这个大村庄。目前，国际乒联会员单位已经达到了222个，超过了具有220个会员的国际排联，是名副其实的体育第一大帮派。

杜塞尔多夫是体育名城，这里有德甲劲旅杜塞尔多夫队，早在二战之前的1933年就获得过德国冠军，1979年和1980年两获杯赛冠军，是一支具有悠久历史的球队。另一支知名的球队是冰球的杜塞尔多夫黑豹队，曾六获德国碗，并在1995年获得欧洲碗。

当然，战绩最好的球队是他们的乒乓球队普鲁士杜塞尔多夫队，曾经20多次获得俱乐部赛冠军，目前这支球队的当家球星，正是德国乒坛一哥波尔。所以说，乒乓球在杜塞尔多夫深得人心。

为准备此次世乒赛，杜塞尔多夫也是做了充分准备，而为了鼓励更多的人前往观赛，持票观众和持有证件的人员都可以免费乘坐公共交通工具，因为乒乓球，这个爱热闹的城市，备好了一个大聚会。

小球会的小目标

这么庞大的一个组织，这么多人参赛，本身就容易产生冷门，尤其是单项比赛，又是一

场定胜负，要想成为黑马，概率特别大。

中国队太强大了，其他球队的人要想从中国队手中抢走冠军既要有实力，还要有运气，像前一阵亚乒赛上日本选手平野美宇那样，连斩3名中国球手获得冠军的情况，几十年也不会出现一次。

但理想还是要有的，万一实现了呢？世界诸强的小目标，当然就是从中国队手里分个冠军。

按照传统意义上的理解，乒乓球的世界冠军是指世乒赛（含团体）、奥运会和世界杯三大赛的冠军，这次参加杜塞尔多夫世乒赛的球员中，共有17名球员拥有世界冠军头衔，除了中国队之外，男子选手包括萨姆索诺夫、波尔、庄智渊、陈建安、金赫峰，女子选手包括平野美宇、冯天薇、金仲和梁夏银。

而为了增加其他协会选手世乒赛夺冠的机会，中国乒协再次在双打项目上推出“跨界”，其中，在中德球迷中具有广泛号召力的马龙、波尔再次配对，组建“马可波罗”出战男双比赛，而来自山东鲁能俱乐部的方博，则与德国一姐索尔佳配对参加混双比赛，另一名中国选手冯亚兰搭档丹麦帅哥格罗斯，几乎可以肯定的是，这次世乒赛的混双冠军，得有一个外国人了。

信心爆棚的日本队俨然已

是中国队最大的对手，平野美宇自不必说，就连已经逐渐失去光环的石川佳纯，也信誓旦旦地表示要在三个项目上冲击冠军，的确应该重视一下。

另外，众多的“海外兵团”，尤其是以冯天薇为代表的一些女子选手，也将会再次向中国队发起冲击。

这些年来，外籍选手与中



在国乒出征过程中，张继科受到了迷妹的疯狂追捧。Osports 供图

国队交手，负多胜少，但他们似乎总是乐此不疲，每一次突破

都让他们兴奋不已，这次恰好中国队人员更替，机会难得，谁能保证不会出现意外，谁家过年还不吃顿饺子？

老霸主的老问题

为了备战世乒赛，中国队早早赶赴欧洲，在卢森堡进行了适应性训练。当地时间5月26日，中国队抵达比赛地杜塞尔

波尔（德国）；女双：丁宁/刘诗雯、朱雨玲/陈梦；混双：方博/索尔佳（女，德国）、格罗斯（男，丹麦）/冯亚兰。正常状态下，中国队这个阵容新老结合，没什么弱点，实现包揽也不是难题。

不过，中国队也存在隐忧。奥运会后，部分主力一直处在休整状态，训练不够系统，比赛打得也少，本次世乒赛能否快速找到节奏，决定了中国队最终战绩。好在中国队员多将广，可以互相弥补。

不过，中国队赛前还是遇到了一个小麻烦。由于受参赛团名额限制，中国队只能派两名主管教练随团出征，最终中国队选择了张继科的主管教练刘国正和樊振东的主管教练王皓，他俩跟代表团其他成员一样都是因公签证。

而许昕的主管教练吴敬平今年已经63岁了，退休之后被返聘。这次世乒赛，代表团本来计划让他以旅游签证的形式前往德国，但由于代办公司操作失误，被德国大使馆拒签，这样，吴敬平就无法出现在世乒赛的赛场上，许昕的训练和比赛就只能交给其他教练代管了，而许昕要参加男单和男双两个项目，本来任务就很重，而且中国队教练也不够用，要说对许昕没有影响也不现实。

中国队家大业大，各种意外难免发生，出现点小插曲也算是调节一下大赛的气氛。抵达杜塞尔多夫的中国乒乓球

队，已经开始进行适应场地训练。马龙、丁宁力争卫冕，张继科要找回霸气，中国男双和女双要在决赛会师，小将林高远要异军突起，中国队这么多目标要实现，最核心的问题是要包揽五座奖杯。

端午节快要到了，就包一个大大的粽子，让大家都开心一下吧？